
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Εθνικής Αρχής Στοιχημάτων 

του 2024 Νόμος του 2024» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Σωτήρης Ιωάννου 

 Χρύσης Παντελίδης Σταύρος Παπαδούρης 

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου Μάριος Μαυρίδης 

 Αντρέας Καυκαλιάς Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Χρίστος Χριστοφίδης  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 26 

Φεβρουαρίου 2024 και στις 4 Μαρτίου 2024.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν η πρόεδρος της Εθνικής Αρχής Στοιχημάτων (ΕΑΣ) και 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών. 

 Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρέστησαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Χάρης Γεωργιάδης και Άριστος 

Δαμιανού. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση του προϋπολογισμού της 

ΕΑΣ για τη διενέργεια πληρωμής από το Ταμείο της Αρχής ποσού ύψους 

€53.001.991 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2024. 

 Ο προϋπολογισμός της ΕΑΣ για το έτος 2024 είναι πλεονασματικός και 

προβλέπει δαπάνες ύψους €53.001.991 και έσοδα ύψους €53.134.700, τα οποία θα 

προέλθουν κυρίως από φόρο στοιχηματικής δραστηριότητας (€18.000.000), φόρο 

ορισμένων τυχερών παιχνιδιών (€22.000.000), επιβεβλημένο τέλος για τη χορηγία 

αδειών (€3.000.000), εισφορά στοιχηματικής δραστηριότητας (€5.400.000), 
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διοικητικά πρόστιμα (€150.000) και άλλα προϋπολογιζόμενα έσοδα (€500.000). 

 Τα συνολικά έσοδα της ΕΑΣ για το 2024 παρατηρούνται αυξημένα κατά €28 

εκατομ. περίπου σε σχέση με τα αντίστοιχα έσοδα για το 2023, ενώ οι συνολικές 

δαπάνες της ΕΑΣ για το 2024 προβλέπεται να είναι επίσης αυξημένες κατά το ίδιο 

ποσό σε σχέση με τις αντίστοιχες περσινές.  Η μεγάλη αύξηση τόσο στα έσοδα όσο 

και στις προϋπολογιζόμενες δαπάνες οφείλεται στην επιστροφή εισπραττόμενων 

εσόδων στο κράτος λόγω της αναμενόμενης υπογραφής σύμβασης με τον ΟΠΑΠ 

Κύπρου, καθώς και υπολογιζόμενης αντίστοιχης αύξησης των εσόδων, με βάση τα 

πραγματικά έσοδα των προηγούμενων ετών και τον ρυθμό οικονομικής ανάπτυξης 

που κατέγραψε η αγορά υπηρεσιών στοιχήματος τα τελευταία τρία έτη.  

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες για το έτος 2024 αφορούν κυρίως: 

1. Μισθοδοσία αξιωματούχων (€89.017). 

2. Μισθοδοσία υπαλλήλων (€1.105.693). 

3. Άλλες λειτουργικές δαπάνες (€1.561.771). 

4. Δαπάνες σε σχέση με τα έσοδα (€47.590.000). 

5. Απρόβλεπτες δαπάνες (€10.000). 

Στο πλαίσιο της συζήτησης η πρόεδρος της ΕΑΣ ανέλυσε τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις του υπό αναφορά προϋπολογισμού, τον στρατηγικό σχεδιασμό για τα έτη 

2024-2026, καθώς και το σχέδιο δράσης της Αρχής για το τρέχον έτος, αναφέροντας 

μεταξύ άλλων ότι συνεχίζονται  ενέργειες για ψηφιοποίηση της ΕΑΣ, καθώς και 

υλοποίησης της πλατφόρμας καθολικού αυτοαποκλεισμού, η οποία θα ενισχύσει 

περαιτέρω τα εργαλεία των παικτών για αυξημένη προστασία από την προβληματική 

ενασχόληση με το στοίχημα. 

 Επιπροσθέτως, σύμφωνα με την ίδια αξιωματούχο, προτεραιότητα της Αρχής 

είναι η αναβάθμιση του ρυθμιστικού πλαισίου και του εποπτικού της ρόλου 

σημειώνοντας τη διενέργεια κατά το έτος 2023, 5 500 επιτόπιων ελέγχων σε 
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αδειούχα υποστατικά και τη διεκπεραίωση εκατό πενήντα παραπόνων που είχαν 

υποβληθεί, καθώς και την επιβολή διοικητικών προστίμων ύψους €80.500 για το έτος 

2022 και €50.000 για το έτος 2023. 

 Κατά την εξέταση του προϋπολογισμού την επιτροπή απασχόλησαν επιμέρους 

ζητήματα που αφορούν μεταξύ άλλων τη δαπάνη που αφορά σε αγορά υπηρεσιών, 

τα διοικητικά πρόστιμα που έχουν επιβληθεί από την Αρχή, τη νέα συμφωνία με τον 

ΟΠΑΠ και τα προγράμματα που θα πραγματοποιήσει η ΕΑΣ στο πλαίσιο της 

Κοινωνικής Ευθύνης. 

 Συναφώς με τα πιο πάνω, η πρόεδρος της ΕΑΣ δήλωσε ότι η δαπάνη που 

αφορά σε αγορά υπηρεσιών θα αξιοποιηθεί για σκοπούς εσωτερικού ελέγχου της 

Αρχής, πιστοποίησης με τα Πρότυπα ISO27001 και ISO37001, τα οποία αφορούν 

στην ορθή διαχείριση πληροφοριών, καθώς και για σκοπούς επιτόπιων εποπτειών 

και ελέγχων αδειοδοτημένων υποστατικών. 

 Αναφορικά με τα διοικητικά πρόστιμα που έχουν επιβληθεί από την ΕΑΣ, η 

πρόεδρός της Αρχής δήλωσε ότι από τα πρόστιμα που έχουν επιβληθεί κατά το 2022 

εκκρεμεί πληρωμή του 8% αυτών, ενώ για τα επιβληθέντα κατά το 2023 πρόστιμα 

εκκρεμεί πληρωμή του 47%.  Ωστόσο, η ΕΑΣ προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες 

ενέργειες για την πλήρη είσπραξή τους.  

 Σε σχέση με την υπό διαπραγμάτευση συμφωνία με τον ΟΠΑΠ Κύπρου, η 

πρόεδρος της Αρχής ενημέρωσε την επιτροπή ότι το Υπουργείο Οικονομικών 

βρίσκεται στο τελικό στάδιο σύναψής της. 

 Αναφορικά με τα προγράμματα που εφαρμόζονται από την ΕΑΣ στο πλαίσιο 

της Κοινωνικής Ευθύνης, η ίδια αξιωματούχος ανέφερε ότι τον Οκτώβριο του 

τρέχοντος έτους θα πραγματοποιηθεί η Εβδομάδα Ασφαλούς Παιχνιδιού, ενώ 

παράλληλα προγραμματίζεται η διενέργεια εκστρατειών ενημέρωσης και διαφώτισης 

για το ασφαλές παιχνίδι.  Πέραν αυτών, στο πλαίσιο συνεργειών της Αρχής με 
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εμπλεκόμενους φορείς, όπως η Αρχή Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων Κύπρου, ο 

Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου, ο Θεατρικός Οργανισμός Κύπρου, το Μουσείο 

Παραμυθιού και τα αθλητικά σχολεία, βρίσκονται σε εξέλιξη προγράμματα 

ενδυνάμωσης των ανηλίκων, των νέων και ευάλωτων προσώπων, καθώς και η 

λειτουργία θεραπευτικής δομής στην επαρχία Αμμοχώστου και στην επαρχία Πάφου. 

 Επιπρόσθετα, μεταξύ άλλων βρίσκονται υπό υλοποίηση η πραγματοποίηση 

διαδραστικών προγραμμάτων στα σχολεία, καθώς και η συμμετοχή σε προγράμματα 

ενδυνάμωσης της ψυχικής υγείας και προγραμμάτων πρόληψης παθολογικών 

συμπεριφορών κατά των γυναικών. 

 Σημειώνεται ότι, στο στάδιο της τοποθέτησης της επιτροπής επί του 

προτεινόμενου προϋπολογισμού, με πλειοψηφία των μελών της αποφασίστηκε όπως 

στο κείμενο ενσωματωθεί πρόνοια βάσει της οποίας ουδεμία δαπάνη δύναται να 

διενεργηθεί για την αγορά υπηρεσιών από φυσικά πρόσωπα, με εξαίρεση για 

υφιστάμενες συμβάσεις τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο, χωρίς 

προηγουμένως να ενημερώνεται η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού και να εξασφαλίζεται η γραπτή συγκατάθεσή της, πρόνοια η οποία 

συνάδει με αντίστοιχη ρύθμιση που περιλήφθηκε σε όλους τους προϋπολογισμούς 

νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου, καθώς και στον κρατικό προϋπολογισμό του 

2024.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου στο στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 

 

12 Μαρτίου 2024 
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